

我州召开火灾隐患排查工作调度会

本报讯(记者 何帝龙)2月16日上午,全州春节及藏历新年期间安全防范暨火灾隐患排查整治工作视频调度会在州公安局召开。会议就进一步做好我州春节及藏历新年期间安全防范及火灾隐患排查等工作做出安排部署,严防发生各类重特大安全事故,确保全州人民度过一个安定祥和的节日。副州长、州公安局局长吴学著出席会议并讲话。

会上,州消防救援支队负责人通报了“2·14”临沧市沧源县勐角乡翁丁村老寨火灾事故情况,传达省委阮成发书记、省

政府王予波省长重要批示精神,并宣读《州人民政府办公室关于进一步加强全州消防安全隐患排查整治工作的紧急通知》。

会议指出,各地各部门要克服松懈麻痹思想,切实肩负起“守护一方平安、维护一方稳定”的政治责任,以“慎终如始”的精神,抓部署、抓督促、抓检查、抓落实;要突出重点细化措施,落实源头管控责任,按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“属地管理”要求,把道路交通、消防安全、安全生产和消防安全工作与经

济建设同安排、同部署、同落实、同考核,形成一把手亲自抓、分管领导具体抓、全体领导班子成员共同抓的良好局面;要强化监督跟踪问效,立足当前,谋划长远,着力强基础、建机制,以更高的标准、更严的要求、更实的举措、更有效的机制,全力以赴抓好安全防范各项工作。

州政府副州长廖文才,州消防安全委员会成员单位负责人,州公安局各部门负责人在会场参加会议。各县市区政府有关领导、相关部门负责人及各乡镇有关人员在分会场参会。

州民政局负责人做客“周一访谈”栏目

本报讯(记者 杨勇)2月15日,州民政局局长周文孝做客“周一访谈”栏目,回顾“十三五”期间全州民政工作取得的成绩,就“十四五”期间民政发展思路向全州观众进行介绍。

周文孝介绍,“十三五”我州民政工作取得的成绩主要有七方面:一是民生保障水平不断提高。聚焦城乡低保对象、特困供养人员、临时救助对象、残疾人等特殊群体,做到了“应保尽保、应养尽养、应救尽救、应补尽补、应帮尽帮”。最低生活保障提高到今年375元/人/月,农村低保人均补助水平提高到243元/人/月,“十三五”期间,我州累计支出低保资金11亿元。二是社会福利事业健康发展。我州共投入1.07亿元,先后建成以县城为依托的4家社会福利中心,以乡镇为依托的9家农村敬老院,以村(社区)为依托的居家养老服务中心69个。三是民政设施投入力度加大,投入2.28亿元实施了养老服务、儿童福利、殡葬、救助站等项目。四是基层社会管理日趋规范。我州坚持把创新基层治理作为加强社会建设、创新社会管理的基础工程和核心环节,以健全社区治理体系为目标,抓重点、破难题、创特色,有效提升了基层社会治理水平。五是社会事务管理不断规范,开展了川滇线、迪丽线、迪怒线以及州内县级界线第三轮联检,持续抓好平安边界创建工作。2018年圆满完成全国第二次地名普查工

作。六是福彩公益事业不断壮大,共发行福利彩票11.56亿元,筹得约3.7亿元福彩公益金。七是智慧民政建设成效初显,通过搭建五大数据平台,基本实现了业务信息化、数据精准化、信息透明化、服务便民化。

展望“十四五”期间工作,周文孝表示,我州民政事业发展将深度融入新时代新迪庆建设,提升民政在保障和改善民生中的兜底作用、在加强和创新社会治理中的基础作用、在提供和强化专项社会服务中的支撑作用,努力开创民政事业改革发展新局面。“十四五”时期,计划投资8.3亿元用于建设养老、儿童、殡葬、社区等方面的19个项目,不断夯实民政保障能力。在养老服务方面,积极应对老龄化社会,全面建成以居家为基础、社区为依托、机构为补充的养老服务体系。争取到“十四五”末,全州90%以上乡镇、行政村设立养老服务设施。对我州殡葬行业,到“十四五”末基本实现殡葬服务的优质化、管理规范,同时积极争取生态安葬激励机制,对生态葬的群众给予一定的奖励。坚持完善基本民生保障制度,聚焦脱贫攻坚成效巩固、聚焦特殊群体、聚焦群众关切,更好履行基本民生保障职能。



维西同乐山寨筑牢消防安全防线

本报讯(记者 张燕)2月14日,临沧市沧源佤族自治县翁丁村老寨(4A级景区)发生严重火灾,为深刻汲取该起火灾事故教训,扎实做好春节期间文物古建消防安全,全力防范事故发生,2月15日,维西县文化遗产保护所对全国重点文物保护单位同乐山寨开展消防安全隐患排查工作。

检查组一行重点对同乐山寨的疏散通道、消防安全标志、消防器材、电器线路等方面进行查看;了解文物保护单位管护人员的消防安全知识掌握能力和消防设备操作能力,并向管护人员详细讲解

了灭火器的使用方法;要求管护人员加强用火用电安全,注意森林防火,务必将消防安全作为一项首要任务来抓,切实提高认识,落实消防责任,加强日常巡查,严格落实消防安全检查等方面的措施。同时,要求文物建筑周边要避免堆积可燃易燃物品,保护范围内禁止燃放烟花爆竹,要注意明火管控特别要注意生活用火等。

据介绍,下一步维西县文化遗产保护所将继续对全县重点文物保护单位进行消防安全专项检查,切实加强消防安全巡查力度,进一步增强管护人员的安全责任意识,努力保护好辖区历史文化遗产。

维西县抓实森林防灭火工作

本报讯(记者 张燕)2月15日,维西县成立了5个督查组对全县重点区域开展森林草原防灭火工作履职情况进行督查,确保全县不发生森林草原火灾。

由于长期天干物燥,森林草原火灾风险等级较高,春节期间又是野外火源管控的高危风险期,维西县为切实做好近期森林草原防灭火工作提出了“三要求”。

该县要求林草部门和国有林场要认真

汲取春节期间频发森林火灾的经验教训,切实提高春节期间做好森林草原防灭火工作重要性的思想认识,时刻绷紧森林草原防灭火这根弦,以高度的政治责任感,全力打好森林防灭火工作攻坚战。

该县要求细化工作措施,加大巡山护林力度,聚焦进山人员管理,强化野外火源管控,坚决杜绝出现违规野外用火行为。

该县要求强化督查实效,督查组要采取

明察暗访等形式,随机对全县十个乡(镇)落实森林草原防灭火责任制情况、重点区域森林草原防灭火工作情况、森林草原防野外火源管控、防火应急处置以及防火宣传培训等情况进行督查。并要坚持问题导向,严守纪律,落实责任,及时督促整改督查过程中发现的隐患和问题,做好整改情况的跟踪督导,确保守住防火工作漏洞,切实消除火灾隐患。

保和镇林场森林防火不松懈

本报讯(记者 张燕)春节期间,维西县保和镇国有林场组织辖区内2229名护林员轮流驻守在47个进山卡口,呼吁进山祭祀的市民文明祭祀,保护生态环境。

大年初一开始,市民们相继进山祭祀。今年冬季天干物燥,山林内可燃物多,记者在进山卡点都有护林员驻守,指引进山市民扫码登记。“你好,请扫一下这个防火码,你们随行的有几个人,请到这里登记一下,你们进山严禁携带火种,更不能放鞭炮,请文明祭祀!”在景明路口卡点护林员李斗三向进山市民嘱咐道。

据了解,为做好春节期间森林防火安全,护林员进村入户完成挂包农户户户宣传工作,并使用流动喇叭进入到每个村民小组进行防火宣传,进一步提高村民防火意识,努力营造全社会关注防火,形成人人参与防火的浓厚氛围。护林员们还在巡山过程中,耐心劝导市民焚纸、烧香等不文明祭祀行为。同时,在进山路口悬挂了专门的警示语。

“春节以来,我们就一直值守进山卡点,劝导市民严禁携带火种进山,虽然辛苦,但是为了共建生态维西,我们无怨无悔。”保和镇护林员赵卫忠说。

州森林消防大队开展春节防火专项行动

“阿嬷,祭祖时要注意用火安全,上山祭祀不要在森林中烧香烧纸,最近天气干燥,容易引发森林火灾。”迪庆州森林消防大队消防员田超一边给藏族阿嬷递森林防火宣传单一边叮嘱道。春节期间,是迪庆州信教群众烧香拜佛的高峰期,也是森林防火和宣传的关键节点,在白鸡寺,除了防火宣传的消防员,还有携带着风力灭火机、灭火水枪等灭火装备的消防员在来回巡

护。近日,随处可见森林消防指战员和建塘镇林场职工,奔走在五凤山、白鸡寺和城市周边的森林中,他们放弃与家人团聚,守护着香格里拉人民的安全。

“我们此次开展春节防火专项行动除了在白鸡寺,还在五凤山、坛城广场和城市周边森林中部署了人员,主要是开展防火宣传和携装巡护。”迪庆州森林消防大队大队长

蔡金礼介绍说:“春节期间,我们60名森林消防指战员和建塘镇林场职工及108名护林员一起驻守在森林防火岗位上。我们巡护人员随时携带灭火装备,一旦发生森林火灾,能立即投入扑救。我们的目标就是让香格里拉人民过一个平安祥和的春节。”

据了解,迪庆州森林消防大队此次春节防火专项行动将持续到春节假期结束。(记者 洛桑央宗 通讯员 彭光权)

格咱林场排查整治森林草原火灾隐患

本报讯(记者 张斌)为更好的做好春节期间防火工作,坚决预防和遏制火灾事故发生,格咱林场把森林防火工作摆在最突出的位置,作为当前第一任务来抓,多措并举、群策群力,严防死守,确保春节平安祥和。

据了解,春节期间,格咱林场70%的干部职工坚守在自己的岗

位,所有护林员及生态护林员在各自的片区巡山巡护。做到每个重要进山口、森林防火卡点、检查站,都有干部职工值守。此外,格咱林场值班领导带领职工到各林区路口、村庄张贴森林防火标语,进一步加大防火宣传力度,监督各村护林员春节期间在本村烧香台进行烧纸及清理隐患工作。

丽(江)、昆(明)磨(憨)两条美丽高速公路沿线64个服务区、停车区、加水站的智慧化改造提升。“服务区小程序”同步上线“一部手机游云南”平台,游客能实时查看服务区车位、厕所、淋浴间的使用情况等。当预约出行成为出门“必修课”,各大景区在前置服务上更加精细。2月14日、15日中午,宾川鸡足山风景名胜区分连接在微信公众号及时发布关于暂停售票的通告,告知游客景区趋近最大承载量,合理安排出行。

“云品”消费增添品质 无论是“云消费”还是线下购,“云品”带着新年的祝福飞抵四方。在丽江甘海子雪山天意集“丽江原产地商品官方旗舰店暨天猫新零售线下体验店”,本地游客和晓露购买松茸菌汤包、腊排骨新春礼盒寄给远方的亲戚:“人不能到,丽江的‘牛’礼不能缺。”“一部手机游云南”推出“牛年卖年货”年货节活动,旅游线路、酒店、茶叶、美酒、火腿、鲜花饼、新年福盒、春联礼盒等400多个种类的旅游商品为“粉丝”奉上“云品盛宴”。(云南日报记者 王欢)

乐享“就地过年” 体验“云品盛宴”

今年,人们盘点在云南“就地过年”的收获时,对今年文旅供给的新变化“点赞”颇多。云南各地在做好疫情防控工作的基础上,丰富假期文化和旅游产品供给,公共文化服务“不打烊”。游客感言:“就地过年”成为新年俗,本地游、自驾游、康养游、乡村游、“云上游”等新变化有品质。

线上线下瞄准品质

“面对面”和“屏对屏”相结合,游客心满意足地把“诗与远方”带回家。云南各地博物馆利用数字资源、官方网站和新媒体平台,开展多彩的线上活动。“牛年看牛展,今年一定牛!”昆明市民刘佳丽参观云南省博物馆“似水牛年——2021辛丑新春牛文化特展”后直呼过瘾,100多件与“牛”相关的文物应接不暇。云南省文化和旅游厅通过“微游云南”微信视频号 and 官方抖音号以“非遗过大年 文化进万家”为主题轮番展演白族扎染、建水紫陶、弥渡花灯等技艺。“一部手机游云南”平台上线“过年七天乐”专题,以慢直播等方式,展现风景美、民族美、食物美、体验美等“云南七美”。

旅游产品提升品质 “就地过年”,打开了云南本地游的“百宝箱”。“打卡”城郊的手作面包坊、漫步灯光装饰的湿地公园、静享草莓园的香气四溢、与“摄友”分享春光里汉服的精美……人们纷纷“解锁”身边的美景。“天高云淡,雀鸟成群,黑颈鹤在湖畔长鸣,美得不知归途!”第一次到会泽念湖观鸟的昆明游客董子说。

今年春节恰逢藏历新年。迪庆藏族自治州德钦县的丽世酒店为客人们备上了从早到晚不重样的文化体验。“跟着向导在原始森林徒步、探访藏族村落、体验奔子栏民族服饰制作,最后将亲手制作的非物质文化遗产产品带回家。酒店准备的藏式小点心增添了藏式新年味。”丽世酒店运营经理杨宇说,独特的在地体验活动加上稀缺的小众目的地资源,吸引了不少喜欢探索、追求品质的游客,在壮丽的自然景观和独特的文化体验交融中享受与家人团聚的时光。

服务游客打磨品质 科技赋能,让出行和娱乐便捷、文明。春节前,云南省交投集团完成昆(明)大(理)

香格里拉市农贸市场恢复供应

本报讯(记者 洛桑央宗 张斌)2月15日大年初四,香格里拉市各大农贸市场基本恢复供应,市场内的各大蔬菜、肉类、水果等基本都有商家营业。记者在采访中了解到,到初六、初七该市场就会逐步恢复到日常的供应规模。

当天上午10点过,记者在该市场看到,目前,整个市场蔬菜供应充足,供应品类丰富,不少市民也正在购物。记者询问了几家蔬菜肉类摊贩,发现交易价格也基本与节前一致。

向阳市场管理办公室相关负责人表示,市场每年春节都是大年三十下午以及

初一初二有部分商户过节休息,从初三开始,整个市场就逐步恢复营业,今年2/3的商贩留在迪庆过年,大部分商贩过完期间都开门营业了,初三开市的人也比以往多。

在果蔬摊位上,各类水果一应俱全,现在的水果基本都是仓库存储的,大年初七开始水果批发供应商就会恢复供货。

与此同时,该市场一直坚持每日对市场各个角落进行消毒处理,对商户也要求严格戴口罩经营,在出入口也都有工作人员值守并配备体温枪,对进入市场的人员进行体温检测和扫码检查。

香格里拉市营造干净整洁春节氛围

本报讯(记者 鲁茸玛玛)近日,香格里拉市综合行政执法局联合香格里拉市住建局等部门对香格里拉市城区易滋生消防安全隐患及卫生死角的区域进行大规模排查和环境综合整治,确保春节期间城区疫情防控工作及“7个专项行动”落实到位,实现街道消防安全隐患排查到位,营造干净整洁的春节氛围。

活动中,各参与部门抓实安全生产,集

中力量对市场占道经营、厕所卫生、使用明火、违规广告牌、牛皮癣和乱堆乱放等进行全方位的持续整治;对向阳农贸市场内三个消防通道、独克宗古城金龙社区各巷道易滋生安全隐患的地方及卫生死角垃圾进行现场清理。

通过集中联动整治,清理石块、建筑垃圾30吨,生活垃圾20吨,确保了节日期间垃圾及时清运,做到城区垃圾日产日清。



“桥修通了,回家的路变近了。”德钦县奔子栏镇奔通村村民阿巴说。白格堰塞湖泄流洪峰冲毁了德钦境内金沙江沿线的大部分桥梁。如今,两年过去了,沿线被冲毁的公路、桥梁都已经修好。日前,地处香格里拉市江东村与德钦县奔通村、洛玉村之间的江东大桥以及江东农大桥也相继竣工通车。(江初 摄影报道)

疫情通报

据国家卫生健康委员会通报:2月17日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例11例,均为境外输入病例(上海4例,广东3例,四川2例,黑龙江1例,湖北1例);无新增死亡病例;新增疑似病例1例,为境外输入病例(在上海)。 31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者20例(均为境外输入);当日无转为确诊病例;当日解除医学观察26例(境外输入14例);尚在医学观察无症状感染者357例(境外输入288例)。 累计收到港澳台地区通报确诊病例11798例。其中,香港特别行政区10812例(出院10270例,死亡197例),

澳门特别行政区48例(出院46例),台湾地区938例(出院879例,死亡9例)。 据云南省卫生健康委员会通报:2月17日0时至24时,我省无新增确诊病例和无症状感染者。截至2月17日24时,我省现有境外输入确诊病例1例、无症状感染者6例,均在定点医疗机构隔离治疗和医学观察。 根据Worldometer网站实时统计数据:截至北京时间2月18日6时30分左右,全球累计确诊新冠肺炎病例110389749例,累计死亡2438750例;全球单日新增确诊病例396581例,新增死亡病例11265例。中国以外新增确诊病例超39万例,累计确诊病例逾1.1亿例,累计死亡病例逾243万例。